

# 靳东有偶像包袱了么?



## 天天娱乐评

张莹

靳东因《伪装者》火了,成为被众多粉丝追捧的“老干部”。与靠炒作上位的“小鲜肉”不同的是,“老干部”因为人品好、演技扎实而被观众认可。但近两年靳东在主演的电视剧《欢乐颂》《外科风云》《我的前半生》中饰演的角色几乎是一类人:人帅,必须出口一篇鸡汤,不会谈恋爱的禁欲系男神。加上他的“知识分子”人设,靳东“老干部”的偶像包袱越来越重了。

演艺圈很容易造神,可能一个角色火了,演员就成了腕

儿。电视剧《伪装者》火了明家三兄弟的“大哥”靳东,他不仅人帅,而且演技好,饰演的明楼确实精彩,在双面暗藏者的情境中,演出了果敢、沉稳、机智。仔细分析,其实是演员成就了角色,也是角色成就了演员,四十岁的靳东一举成名。

靳东在走红后不参加真人秀被赞有定力,这点很重要,没有在大红之际肆意捞钱,很多明星,如黄磊、孙红雷已经被真人秀毁了;会用繁体字也被赞有文化,粉丝认为这是有国学风范,简言之就是有文化的表现。靳东有幸福的家庭,业余爱好是听京剧、打网球、搞摄影……他的“低调奢华有内涵”逐渐被网友扒了出来,原来“老干部”是这样炼成的!

人成名后,很容易被舆论绑架,甚至自己都以为自己是外界所说的样子,这是一个演

员最大的坎。靳东也未能幸免,明楼之后,他演了《欢乐颂》版明楼,演了《外科风云》版明楼,演了《我的前半生》版明楼。《欢乐颂》中,千年修得的精英“老谭”,给刘涛出谋划策点拨“心灵鸡汤”的场景,一次又一次出现在《我的前半生》中。按说,靳东饰演的贺涵厉害得不要不要的:纵横职场的都市精英,钻石王老五,对女朋友多年痴心不改,拯救女朋友的闺蜜于危难之中……然而,总觉得哪里不对?怎么看都不觉得这是个有血有肉的男人,和剧中女友袁泉演对手戏,眼神空洞,感情虚假,一张嘴就说教,活脱脱一个叫靳东的“老干部”。与马伊琍的对手戏,鸡汤一句接一句,说累了还不时叹口气,真是别扭至极!贺涵那么讨巧的人物,让靳东演成了不食人间烟火的男神,他没有真感情,有的只是把

无知少女、全职太太改造成商界女强人的能力,讨巧变成了讨厌。

演员这个行业,需要知识,更需要天赋,最怕的就是装。人在四十岁走红,可能比小鲜肉更在意自己的形象,更有偶像意识,但现实中,靳东的“知识分子”人设也逐渐被打破:使用的繁体字,出现很多错别字,把“草木萌动”的节气写成“草木萌动”;在接受采访时称在看“诺贝尔数学奖获得者的书”,诺贝尔有数学奖吗?一个演员太在意自己的形象,就没法走进角色,因为有意无意间,他已经把自己凌驾于角色之上了。演员也是俗人,达不到粉丝嚷嚷的“神”的境界,但怕的是当局者迷。

说到底,人一走红确实容易有偶像包袱,但如果包袱越来越重,就没法轻装上阵了。



20日晚7:30,首届山东文化惠民消费季在《新龙舞》的鼓乐齐鸣声中启动。当晚,省歌舞剧院在省会大剧院举办了一场精彩的“乐动齐鲁”民族音乐会,用8部风格不同的民乐作品,献上了文化惠民消费季的第一场演出。

有“江北第一唢呐王”美誉的我省著名演奏家王彬林(右图)演奏了观众熟悉的经典唢呐曲目《一枝花》《打枣》。旋律悠扬的《一枝花》,描绘了齐鲁大地鲜活的人文景象,而《打枣》则豪爽诙谐,充满生活情趣。

体现传统民族音乐文化继承与发展的《七彩之光》,以及气势恢宏,展现我国“一带一路”发展战略的《丝绸之路》等重头戏,让现场观众在欣赏精彩演出的同时,也享受到了文化惠民的实惠。

本报记者 师文静 报道  
(中新社图)



## 文艺大看台

1.7月25日15:00、19:30,山东歌舞剧院在济宁声远舞台剧场演出《孔府乐舞》。

2.28日19:30,济南市曲艺团在JN150剧场演出《郎闲芝麻盐》。

3.28日、29日19:30,山东歌舞剧院音乐厅举办《桃李芬芳》音乐会。

4.28日至8月7日,济南市美术馆举办“庆祝建军90周年作品邀请展”。

5.28日19:30,省京剧院梨园大戏院演出《铁弓缘》《将相和》。

6.28日-30日20:00,山东剧院举办山东广电青少年艺术大赛。

7.28日、29日19:30,省吕百花剧院演出《苦菜花》。

8.28日19:30,济南市京剧院在北洋大戏院举办少儿京剧大赛决赛。

9.29日、30日10:30,省话剧院亲子剧场演出《小红帽》。

10.29日、30日19:30,省杂技团演艺厅演出杂技晚会。

11.29日、30日15:00,济南市儿艺在省会大剧院演出幽默剧《三个和尚》。

12.29日19:30,济南市杂技团在铁路文化宫演出杂技剧《红色记忆》。

13.29日19:30,济南市曲艺团在明湖居演出《开心甜沫》,30日10:00,市群艺馆演出“曲山艺海星乐汇”。

14.29日19:30,山东省直老战士合唱团在省会大剧院音乐厅演出纪念建军90周年公益演出音乐会。

15.30日至8月4日,山东美术馆举办庆祝建军90周年军旅题材美术作品展。

16.30日10:00,山东画院在山东美术馆举办“庆祝建军90周年山东画家走进陆海空部队写生作品展”开幕式。

## 书香之夏,如约而至

齐鲁书香节将于7月28日至8月6日举办

本报讯(记者 华章) 7月20日上午,记者从省政府新闻办召开的发布会上获悉,7月28日至8月6日,齐鲁书香节暨2017山东书展将在我省隆重举行。本次书展是我省举办的第二届书展,山东书城为主会场,全省17市新华书店设分会场。书展期间,将举办约670场活动满足全省读者的阅读需求。

书展主会场山东书城展区2万平方米,展示20余万种图书,开设鲁版书、台版书、惠民图书等展区,重点推出2016—2017年的优秀出版物,其中近4000个品种图书五折销售。为了充分发挥“引领阅读”,书展期间组委会还将向广大市民推荐50种好书、“百种优秀出版物”。

为满足市民的阅读需求,书展将向济南市民发放总计

200万元的惠民书券,每张面值20元,每人限领一张。线上电子书券和线下纸质书券在济南市各区各新华书店均可使用,使用期限为7月28日—8月31日。

据悉,书展期间主会场将举办各类文化交流活动34场,邀请周大新、矫健等名家,郁雨君、安武林、黑鹤、米吉卡等知名童书作家,台湾著名漫画家尤侠以及畅销书作家张建云、卢思浩、张皓宸等举办新书发布会或者签售活动。此外,组委会还将与省文联民间文艺家协会联合邀请非遗传承人进行现场表演,与济南文物保护与收藏协会联合举办鉴宝活动。

各分会场将结合当地实际,围绕讲座签售、八一建军节、特色民俗、亲子等主题推出各类活动。

## 谁说演出是年轻人的事

来大舞台,看看老年人的文艺风采



本报讯(记者 刘雨涵)

由本报和山东省文化馆主办的“百姓大舞台”,本身就是一个让老百姓展示自己的舞台,这个舞台上,来过名家、专业演员,也有群众文化活动中涌现出的佼佼者。22日晚,又将有一批活跃的老年人走上这个舞台,唱歌、跳舞、走猫步,精气神不输年轻人。

山东省直老战士合唱团是一支兵味十足的团队,其成员以转业退伍军人为主,还有部分公安干警,现有成员54人。自2013年9月成立以来,老战士合

唱团就一直秉承部队作风,以唱响主旋律、弘扬正能量为精神追求,他们的主打曲目是军旅歌曲。

虽然团体中多是转业退伍军人,但他们按照部队操课要求实行军事化管理,具有鲜明的军旅特色。同时,合唱团坚持规范的声乐教学和严格的合唱训练,和声意识与合唱功底深厚,用铿锵有力的歌声,传递音乐正能量。

在22日的演出中,合唱团除了演唱《当那天来临》《军港之夜》《插花鞋》《天下乡亲》等经典曲目外,还有大家耳熟能详的《我是一个兵》。此外,山东老干部艺术团芭蕾舞团还将带来芭蕾舞表演《北风吹》《窗花舞》,泉中美警模特队将表演旗袍走秀《女人花》。